
وقت : 225   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 210نام و نام خانوادگی :

موضوع 1.فارسی ٢:2.عربی، زبان قرآن ٢:3.دین و زندگی ٢:4.انگلیسی ٢:5.حسابان ١:6.آمار و احتمال:7.زمین شناسی (کنکور٩٨):8.ھندسھ ٢:9.فیزیک

٢ (ریاضی):10.شیمی ٢

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا
افشار

1. در کدام بیت، آرایۀ حسن تعلیل، وجود دارد؟
1)  کسی، شگفت کسی آن چنان که می دانی کسی که سبزتر است از هزار بار بهار

 
2)  در او شیرین بود امّید دیدار اگر چه تلخ باشد فرقت یار 

 
3)  مرا باشد به وصل یار امّید همیشه تا برآید ماه و خورشید

4)  این ساز شکسته اش خوش آهنگ تر است بشکن دل بی نواي ما را اي عشق
2. در عبارت: «وظیفۀ ادبیات این است که جهان بینی خواننده را عوض کند و به او بینش تازه اي بدهد. رمان نویس بهتر است به زبانی

استعماري گفتارش را با ریشه یابی در ادبیاّت به جایگاه خاصّی برساند.» به ترتیب چند واژة وندي، مرکّب و وندي - مرکّب وجود دارد؟
4) دو - یک - دو3) یازده - دو - یک2) دو - دو - دو1) یازده - یک - دو

3. کلمات همۀ گزینه ها صفت هستند مگر گزینۀ  ..................
4) بارور، ارجمند، طربناك3) خورنده، اندوهگین، نامور2) امیدوار، هنرور، پذیرا1) دانشگاه، گلدان، نامواره

4. کدام دو لفظ معناي قدیم خود را از دست داده اند؟
4) شادي، گریه3) سپه شکن، هوشمند2) خنده، زیبایی1) دستور، رعنا

5. کدام گروه از ابیات، مفهومی مشترك دارند؟

 
 الف) منسوخ شد مروّت و معدوم شد وفا

 
 ب) اگر هفت کشور به شاهی تو راست

 
 ج) هنر خوار شد، جادویی ارجمند

 
 د) همه سوي دوزخ نهادید روي

 هـ) گشته است باژگونه همه رسم هاي خلق

 
 
وز هر دو نام ماند چو سیمرغ و کیمیا

چرا رنج و سختی همه بهر ماست؟

 
نهان راستی، آشکارا گزند

 
سپردید دل ها به گفتار اوي

زین عالم نبهره (فرومایه) و گردون بی وفا
4) ب - الف - ه3) ب - ج - د2) الف - د - ه1) الف - ج - ه

6. در کدام بیت، کاوه مردم را به قیام علیه ضحّاك فرا می خواند؟
1)  بریدم و بستیم با دیو راي بگویی کز پاك یزدان خداي        

 
2)  که بر مرز بگذشت بدخواه من بیایید یکسر به درگاه من          

3)  مگر نو کنم آرزوي کهن بگویید گستاخ با من سخن           
4)  جهان آفرین را به دل دشمن است بپویید کاین مهتر آهرمن است        

 
7. آرایه هاي بیت زیر کدامند؟ 

 سر به بالین ابد باز نهد مست و خراب» «هر که در عهد ازل مست شد از جام شراب
2) تشبیه – مراعات نظیر – کنایه – جناس1) تضاد – تلمیح – کنایه – مراعات

4) استعاره – کنایه – مراعات نظیر- اغراق3) تلمیح – کنایه – مراعات نظیر- متناقض نما
8. آرایه هاي مقابل کدام بیت درست نیست؟

1) ساحلی نیست به از شستن دست از جانش / آن که سیلاب ز پی دارد و دریا در پیش (کنایه - تضاد)
2) ز جوي شیر کردم تلخ بر خود خواب شیرین را/ خجل چون کوهکن زین بازي طفلانۀ خویشم (ایهام تناسب - حس آمیزي)

3) شست  وشو در چشمۀ خورشید کرد، از آن سبب / نور هستی بخش می بارد، ز هفت اندام صبح (حسن تعلیل - استعاره)
4) اگر تو گرد علایق ز خود بیفشانی /  بهار عالم ایجاد می کنیم تو را (جناس - تشبیه)

9. هستۀ گروه مسندي کدام گزینه واژه اي «وندي - مرکّب» است؟
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صفحه 2

1) با اینکه او را استاد خود می داند، اما هیچ گاه در سراسر آثارش به استادي او اشاره اي نمی کند.
2) در نگاه نخست، این مرز را عبورناپذیر می دید، تلاش در این راه را بیهوده و لغو می دانست.

3) شیوة دانش پژوهی او را هرچند ارزنده تلقی می کند، اما هیچ گاه خود به شیوة او تن نمی دهد.
4) هر چند امروز، روز آشتی کنان بود، اما طراوت لازم چنین روز هایی در او وجود نداشت.

 
10. ابیات همۀ گزینه ها در قالب دوبیتی سروده شده اند به جز  .................. 

1)  و آرامگه ابلق صبح و شام است  این کهنه رباط را که عالم نام است

 
2)  نه فریاد و نه افغان نه نوایی  پس از مرگم نخواهم  هاي هایی    

 
3)  کدامین سنگدل کردش پشیمان  خیال کشتن من داشت جانان    

4)  نه هر ترکی زبان افراسیاب است  نه هرکس شعر گوید «فایز» است او
11. در کدام گزینه «تناقض» وجود دارد؟

 
1)  ستاره اي که ز آفاق دیده می آید  طلوع برکۀ تابناك دل است     

2)  که بی زخم مردن، غم عاشق است  بزن زخم، این مرهم عاشق است

 
3)  کسی که دوش به دوش سپیده می آید  گرفته بیرق تابان عشق را بر دوش 

4)  به دشت ژاله گل نودمیده می آید  بهار آمده با کاروان لاله به باغ
12. در کدام گزینه واژه اي وجود دارد که پس از انتقال به دورة دیگر به علل سیاسی و فرهنگی کاملاً متروك شده است؟

1)  به کار آید امروز یار شفیق  زمانی برآشفت و گفت اي رفیق
2)  مرا بدگمان در حق خود مکن  که یاد کسان پیش من بد مکن

3)  مگوي اي جوانمرد صاحب خرد  بد اندر حق مردم نیک و بد

 
4)  ز شاخ گوزنان برآمد خروش چو سوفارش آمد به پهناي گوش 

13. در بیت «هنر خوار شد جادویی ارجمند / نهان راستی آشکارا گزند»، به همۀ ویژگی هاي اجتماعی حکومت ظلم به جز  ..................
اشاره شده است.

 
2) بی اعتنایی به کار و دانش1) اعتبار یافتن دغل و دروغ    

4) تجاوز و تعدّي علنی به حقوق مردم3) گسترش فقر و بینوایی مردم
14. از مفهوم بیت «خروشید و زد دست بر سر ز شاه / که شاها منم کاوة دادخواه» کدام مورد یافت نمی شود؟

4) تظلّم3) اعتراض2) تملّق1) تضرّع
15. در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟ 

1) تحرّك روس ها در شمال آذربایجان و گرجستان، تنها لعُابی از تشریفات به رو داشت.
2)  بزن زخمِ انکار بر جان ما  حلا منکرِ جان و جانان ما

3) حلول این صبح روشن را بزرگ می داریم.
4)  تا در این ره چه کند همّت مردانۀ ما  در ره عشق وطن از سر و جان خاسته ایم

16. واژگان کدام گزینه، تماماً براساس الگوي «بن مضارع + وند + بن  مضارع  اسم وندي - مرکب» ساخته شده اند؟ 
2) جوش و خروش، رفت و آمد1) زد و بند، خرید و فروش

4) گیر و دار، پرس و جو3) گفت و گو، دانش  پژوه
17. کدام گزینه مصراعی از یک رباعی نیست؟ 

2) تا چند اسیر عقل هر روزه شویم1) این عمر به ابر نوبهاران ماند
4) از خشک لبی همیشه دریا طلبیم3) جوانی هم بهاري بود و گذشت

18. آرایه هاي «استعاره، کنایه و حسن تعلیل» در بیت گزینۀ  .................. آمده است.
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صفحه 3

 
1)  چارة کار عشق را با همه عقل جاهلم  داروي درد شوق را با همه علم عاجزم 

 
2)  کان چهرة مشعشعِ تابانم آرزوست  اي آفتاب حسن، برون آ دمی ز ابر 

 
حلقه خود را از تهی چشمی به هر در می زند  سیر چشمان را نسازد تنگ دستی دربه در   (3

 
4)  دزد دانا می کشد اول چراغ خانه را  عشق چون آید برد هوش دل فرزانه را 

 
19. معنی کدام مصراع درست است؟

1) بیامد به دشت و نفس کرد راست: به دشت آمد در حالی که نفس نفس می زد.
2) بخایید دندان به دندان کین: از روي کینه همۀ دندان هایش را خرد کرد.

3) بپویید کاین مهتر آهرمن است: برخیزید چون این شاه شیطان است.
4) کشید اژدهافش به تنگی فراز: ضحاك را به جاي تنگ و بلندي کشید.

 
20. در کدام گزینه «صفت بیانی» نمی یابید؟

1)  به که بسنجی کم و بسیار را  کم دهدت گیتی بسیاردان
2)  قضا گویی نمی دانست رسم میزبانی را  یکی زین سفره، نان خشک برد آن دیگري حلوا

3)  به شورستان تبه کردیم رنج باغبانی را  هزاران دانه افشاندیم و یک گل زان میان نشکفت
4)  ز باد عجب(= غرور) کشتیم این چراغ آسمانی را  چراغ آسمانی بود عقل اندر سر خاکی

 
21.  عینّ الأصحّ و الأدقّ في التعریب :  

«شهیدان در خاطره ي ملت ما هستند و آنان را هرگز فراموش نخواهیم کرد!» 
ً 2) إنَّ الشھداء في ذاکرة شعبنا و لن ننساھم أبداً!1) الشھداء في ذِکرَي امَُتنا و لا ننسي ھؤلاء ابدا

4) الشھداء یکونون في تذکر أمتنا و لا ننسي إیاھم حتيّ الأبد!3) الشھیدانِ في ذاکر شعبنا و ھؤلاء سوف لا ننساھم إلي الأبد!

 
22. للترجمۀ:

ثوھُم بالثقافة الأجنبیة  یریدُ الأعداءُ  أن یبُْعِدوا شبابنا من القِیمِّ الاسلامیة و یلُوِّ
1) دشمن  می خواهد که که جوانان ما از ارزش هاي اسلام دور شوند و به فرهنگ اجنبی روي بیاورند و آلوده گردند!

2) دشمنان می خواهند که جوانان ما را از ارزش هاي اسلامی دور سازند و آنان را به فرهنگ بیگانه آلوده کنند!
3) دشمن دوري جوانان ما را از ارزش هاي اسلامی می خواست در حالی که آلوده به فرهنگ بیگانه شده باشند!

4) خواست دشمنان این است که جوانان ما از ارزش هاي اسلامی دور شوند و به فرهنگ اجنبی آلوده کردند!

 
23.  عینّ الأصحّ و الأدقّ فی االترّجَمة:

«أعرض عن ھوی نفسک حتیّ لا یصل ضررُه إلی قلبک» 
1) از ھواھای نفس خود اعراض کن تا بھ دل تو زیان نرساند!

2) از ھوای نفس خود روی برگردان تا زیان آن بھ قلبت نرسد!
از خواھش ھای نفسانی خویش پرھیز کن تا ضررش بھ قلب تو نرسد!  (3

4) از خواھش نفسانی خویش دوری کن تا ضررھایش را بھ دل تو نرساند!

 
24.  عینّ الأصحّ و الأدقّ في الأجوبة للترّجمة  : 

 «علی الإنسان أن لا یحرّم النعّم الإلھیةّ علی نفسھ!» 
1) بر انسان واجب است که نعمت هاي خداوند را بر خود تحریم نکند!

2) بر انسان است که نعمت هاي الهی را بر خود تحریم نکند!
3) انسان نباید خود را از نعمت هاي الهی محروم می کرد!

4) نباید انسان نعمت هاي خداوند را بر خود حرام کند!

25.  «مفتاح الھدوء ھو ان نعلم أنھّ لا اثر لرأي الآخرین في حیاتنا!»:
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صفحه 4

 
1) کلید آرام بودن این است که نظر دیگران در زندگی ما هیچ تأثیري ندارد!   
2) کلید آرامش یعنی بدانیم براي رأي دیگران در زندگی ما اثري وجود ندارد!

3) کلید آرامش آن است که بدانیم نظر دیگران هیچ تأثیري در زندگی ما ندارد!
4) کلید آرام بودن آن است که می دانیم براي رأي دیگران در زندگی ما اثري وجود ندارد!

 
26.  عینّ الأصحّ و الأدقّ فی الترّجمة:

دوا أنفسکم بسلاح الإیمان حتیّ تبَْتعَدِوا عن العجُب!»  «زوِّ
1) خود را به سلاح ایمان مجهز کردید تا اینکه از غرور دور شوید!

2) جان هاي شما را به سلاح ایمان تجهیز کردند تا شما از خودپسندي جدا شوید!
3) خود را به سلاح ایمان مجهز کنید تا از خودپسندي دور شوید!

4) براي اینکه خود را از تکبر وغرور دور کنید به سلاح ایمان مجهز شوید!

 
27.  عَینِِّ العِبارَة الَّتی یوُْصَفُ فیھا المبتداً: 

 
1)  عالِمٌ ینُْتفَعَُ بِعِلْمِھِ، خیرٌ مِن الَْفِ عابِدٍ! 

2)  إرضاءُ الناّسِ غایةٌَ لاتدُْرَک! 
3)  الإَعصارُ ریحٌ شدیدةٌَ لاتنَْتقَِلُ مِن مکانٍ اِلیَ مَکانٍ آخَرَ! 

4)  الکِتابُ صَدیقٌ ینُْقِذکَُ مِن مُصیبةَِ الْجَھْلِ! 

28.  عَیِّن عبارةً لیَستَ فیھا جُملةًَ وصفیةً: 
1)  سافرَْتُ اِلیَ قرَیةٍَ شاھَدْتُ صورَتھَا ایَاّمَ صِغرَي! 

 
جُلُ نادِماً مِنْ عَمَلِھِ القبَیحِ!  2)  أصَْبحََ الرَّ

 
3)  الَعِنبَُ الْبرَازیليُ شَجَرةٌ تخَْتلَِفُ عَنْ باقی أشَجارِ العالمَِ! 

4)  شاھَدْنا سِنجاباً یقَْفِرُ مِنْ شَجَرَةٍ إلیَ شَجَرَةٍ! 

 
29.  عَینِِّ العبارة التّی لا یوُْجَدُ  فیھا معادِلٌ للمضارع الإلتزامي فی الفارسیةّ: 

 
1)  یعُْجِبنُي عیدٌ یفَْرَحُ فیھِ الفقُرَاءُ! 

ِّشُ عَنْ مُعْجَمٍ یسُٰاعِدنُي في فھَْمِ النُّصوصِ!  2)  أفُتَ
3)  «فاَصْبرِوا حَتّٰی یحَْکُمَ ّ�ُ بیَْننَا ...» 

 
4)  «لا تحَْزَنْ إنَّ ّ�ُ مَعنَٰا» 

30.  عَینِِّ الحروفَ الَّتي تقَعَُ عَليَ الفعلِ المضارعِ: 

 
ّٰی. 1) أَنْ، إنّ، کَیْ، لکَِی، حت

 
ّٰی. 2) أَنْ، کَیْ، لنَْ، لکَِی، حت

 
3) إنْ، کَیْ، أنّ، لنَْ، لِ.

 
4) أَنْ، لنَْ، لِ، لکَِی، أَنَّ.

 
31.  عَیِّن الصَّحیحَ عَن نوعیةِّ الکلماتِ: 

بُ علیک البعید و یبُعََّدُ عَلی الْقرَیبَ»  «لاتسَْتشَِرِ الکذاّبَ فإَنَّھُ کالسَّرابِ یقُرََّ
1)  لاتسَْتشَِرِ: فعل مضارع للنھّی - یحتاجُ إلی المفعول - لیس لھ حرف زائد 

 
2)  الکذاّب: اسم - مفرد مذکر - اسم مبالغة/ مفعول 

3)  السَّراب: اسم - مفرد مذکر - اسم مبالغة/ مجرور بحرف الجرّ

 
4)  یبُعََّدُ: فعل مضارع - للغائب (سوم شخص مفرد) مصدره إبعاد/ فعل 

 
32.  أیّ عبارة ما جاءَ فیھا فعلٌ لھَُ معنی الماضی الاِستمراریّ فی الفارسِیةّ؟  
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صفحه 5

 
1)  کانتَ التِّلمیذةُ تقََرَأ درَسَھا حتیّ تنَجحَ فی الاِمتحاناتِ!  

 
2)  رأیتُ فی المَحکَمَةِ قاضیاً یحَکمُ بالعدل دائماً!  

 
3)  کانَ النھّارُ قدَ مَضَی وَ مَا رَجَع والدی مِن المَعمَل!  

 
4)  کانَ الأطفالُ یلَعبَونَ فی الحدیقةِ بفِرَحٍ!  

 
33.  عیِّن العبارةَ التّی یوصَفُ فیھا الفاعلُ:  

 
1)  عالِمٌ ینُتفَعُ بعلمِھ خَیرٌ مِن ألفِ عابِدٍ!  

 
2)  قامَت بالتَّعلیمِ مُعلِّمةٌ فنَالتَ مکانةً رَفیعةً!  

 
لَ أھدافاً أخیراً!   3)  جاءَ إلی المَلعبِ مُھاجمٌ قدَ سجَّ

 
4)  تجَذبُ مَدینتَنُا سُیاّحاً یعَشقونَ الأبنیةَ التاّریخیةَِ!  

 
34.  عینّ الترّجمة الصّحیحة: «یجَِبُ علی المُتکلِّمِ أن یعَْمَلَ بآداب الکلامِ و یدعوا المخاطبَ بکلامٍ سدیدٍ!» 

 
1) بر گوینده واجب است که به آداب سخنان عمل نماید و مخاطب را با سخنی زیبا دعوت کند!

 
2) بر گوینده لازم است که به آداب سخن عمل نماید و مخاطب را با سخنی استوار دعوت کند!

 
3) واجب است گوینده به آیین کلام دعوت کند و مخاطبان را با سخنی استوار فرا بخواند!

 
4) گوینده باید به آداب سخن عمل کند و مخاطب را با سخن زیبا فرا بخواند!

 
35.  عینّ الصّحیح فی الترجمة: 

 
1)  شاھدتُ وردةً کانَ لونھا حمراءَ!: گلی را دیدم که رنگ آن قرمز بود!

 
ِّشُ عن مُعلَِّمٍ یعُلَِّمُنی ھذه الدروس!: دنبال معلمّی گشتم که این درس ها را به من یاد بدهد! 2)  افُتَ

 
3)  رأیتُ طفلةًَ تبکی بشدةٍّ!: دختربچه اي را دیدم که به شدّت گریه کرده بود!

 
4)  الکتابُ صَدیقٌ ینُقِذکُ من الجھل!: کتاب دوستی است که از نادانی نجات می دهد!

 
36.   عینّ الأصحّ و الأدقّ في التَّرجَمة: 

 
 عَینِِّ الخطأَ للتواصُلِ بین العمَُودیَْنِ: 

 

 
1) الف  

 
2) ب  

 
3) الف  

 
4) ب  

 
37.   عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّریب أو المفھوم: 

 
 عَینِّ الخَطأَ في المُترادفِ أو المُتضادِ: 

 
1)  مَقال  کلام 

 
رَ  لَ  أخَّ 2)  أجََّ

 
3)  فشَِلَ  نجََحَ 

 
4)  صُعوُبةَ  عُقوُبةَ 

38.  عَینِّْ ما ھو غیرالموجود فِی العبارة التالِیة: «سُجْلَ مسجدُ الامامِ فی قائمة الترُاثِ الْعالمَیّ!» 
2)  اسم مکان / صفة 1)  مفعول / جار و مجرور 

3)  فعل ماضٍ من باب تقعیل 
 
4)  اسم معرفة / مضافٌ إلیھ 

39.  عینِّ الخطأ حسب الحقیقھ و الواقع:

 
1)  بعضَ الاحیان کلام الانسان أقوی حسامٍ یؤثرُ علی الآخَرینَ! 

 
2)  فی کلّ الأماکن، لا یجب أن نسَُلِّمَ قبل التکلمّ! 

 
3)  علینا أن لا نجَرحَ الآخرین بلساننا! 

 
4)  علیکِ أن تحدثّی بکلامٍ یقُنع المُستمَِعةَ و لا تفتخری بملابسِکِ! 

 
40.  عَینِّ الاِسْم النکرة موصوفاً: 

 
1)  ھُم وَجَدوا طَریقةً لِحَلِّ مشاکِلھِم! 

 
2)  عَلیَنا أن لا نعَتمِدَ عَلیَ أشْخاصٍ لا نعَرفھُُم! 

 
3)  مَنْ یحُاوِلْ کثیراً یصَِلُ إلی أھدافھ! 

 
4)  یجَِب علی المُتکلِّم أن یکونَ عاملاً بما یقول! 

■■

⇐  

ناعة1) مظَاھِرُ التقَدَُّمِ في میادینِ العِلمِ وَ الصُّ
تتحرّکُ السیاّراتُ بھ في الطریق2)
وَرَ بداخلھ لنجَْعلَھَا علی الجِدار3) نضََعُ الصُّ
مجموعةٌ مِنَ القِیمَِ الْمُشْترََکةِ بینَ الناس4)

الإطارالف)
الثقافةب)

←2←1←3←4

■■

==≠≠
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41. پس از رحلت جانگداز رسول رحمت، محمد مصطفی (ص)، کاخ هاي بزرگ و مجلل ساخته شد و طالبان ثروت و قدرت قرب و
منزلت یافتند این پیامد، .................. می باشد.

1) معلول ارئه الگوهاي نامناسب
2) علت ارئه الگوهاي نامناسب

 
3) معلول تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

4) علت تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

42. با توجّه به آیۀ شریفۀ: «و ما محمّد الاّ رسول قدخلت من قبلھ الرّسل افأن مات او قتُل انقلبتم علي اعقابکم و من ینقلب علي عَقبیھ  فلن
یضر الله شیئاً و سَیجَزي الله الشاکرین» آن چه از مؤمنان انتظار می رود .................. به منظور اثبات .................. می باشد.

1) قبول پیوستگی رسالت انبیاء – سپاس گزاري
2) ثبات قدم در برابر سختی هاي راه – اعتقاد به سنتّ هاي الهی

3) قبول پیوستگی رسالت انبیاء – اعتقاد به سنت هاي الهی
4) ثبات قدم در برابر سختی هاي راه – سپاس گزاري

 
43. مطابق رهنمودهاي ارزشمند امیرمؤمنان (ع)، اقدام اولیه جهت تشخیص راه رستگاري از بیراهه هاي ضلالت کدام است؟

 
1) تشخیص وفاداران به اهل بیت (ع)

 
2) شناسایی پشت کنندگان به صراط مستقیم

 
3) تشخیص شکنندگان پیمان

 
4) شناسایی فراموش کنندگان قرآن

 
44. اگر امروز نداي اسلام در جهان طنین انداز است بدان جهت می باشد که .................. وجود داشت.

 
1) تحول سیاسی و اجتماعی ایجاد شده در عصر ائمه (ع) و کتابت احادیث و مبارزه با جعل حدیث

 
2) تحول معنوي و فرهنگی ایجاد شده در عصر پیامبر (ع) و کتابت احادیث و مبازره با جعل حدیث

 
3) تحول معنوي و فرهنگی ایجاد شده در عصر پیامبر (ص) و دو میراث آن حضرت یعنی قرآن و عترت

 
4) تحول سیاسی و اجتماعی ایجاد شده در عصر ائمه (ع) و دو میراث آن حضرت یعنی قرآن و حدیث

 
45. یکی از روش هاي امیرالمؤمنین (ع) و حضرت فاطمه (س) در مورد اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص)، .................. بود.

 
1) تعلیم و تفسیر قرآن کریم

 
2) تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهاي نو

 
3) بی توجهی به ممنوعیت کتابت حدیث

 
4) مبارزه با تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
46. نقض علنی احکام اسلام توسط .................. انجام شد که .................. او را جانشین خود کرده بود. (به ترتیب)

 
1) معاویه - یزید

 
2) معاویه - ابوسفیان

 
3) یزید - معاویه

 
4) یزید - ابوسفیان

47. «گزینش امام علی (ع) و امامان معصوم از نسل ایشان به عنوان جانشین پیامبر (ص)» بر چه اساسی بوده است و هشدار خداوند بر

 
مردم زمان پیامبر (ص) در کدام عبارت آشکار است؟

 
1) تدبیر حکیمانۀ خدا - «أفان مات أو قتل انقلبتم علی اعقابکم» 

 
2) آگاهی از چالش هاي سیاسی بعد از رحلت پیامبر (ص) - «أفان مات أو قتل انقلبتم علی اعقابکم» 

 
3) تدبیر حکیمانۀ خدا - «و ما محمد رسول قد خلت مِن قبلھ الرّسل» 

 
4) آگاهی از چالش هاي سیاسی بعد از رحلت پیامبر (ص) - «و ما محمد رسول قد خلت من قبلھ الرّسل» 

 
48. ثمرة حضور سازنده اهل بیت در زمینه تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهاي نو چه بود؟

 
1) شناخت فراموش کنندگان قرآن کریم

 
2) فراهم آمدن کتاب هاي بزرگ در حدیث و سیرة ائمۀ اطهار

 
3) تبدیل سلطنت به حکومت عدل نبوي

 
4) تبیین اسلام حقیقی براي همۀ مسلمانان
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49. پیش بینی پر دغدغۀ مولاي متقیان علی (ع) نسبت به اوضاع پرغوغاي پس از رحلت پیامبر (ص)، این است که می فرماید: «در نزد

 
آنان کالایی کم بهاتر از قرآن نیست وقتی که .................. و کالایی رایج تر از آن نیست آن گاه که بخواهند .................. »

 
1) بخواهند به آن عمل کنند - به صورت وارونه و به نفع دنیاطلبان معنایش کنند.

 
2) بخواهد به درستی خوانده شود - آن را راهنماي خود قرار دهند.

 
3) بخواهد به درستی خوانده شود - به صورت وارونه و به نفع دنیاطلبان معنایش کنند.

 
4) بخواهند به آن عمل کنند - آن را راهنماي خود قرار دهند.

 
50. پیامد زیانبار تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث توسط گروهی از علماي اهل کتاب مانند کعب الاحبار چه بود؟

 
1) احتمال خطا در نقل احادیث افزایش یافت و امکان کم و زیاد شدن عبارت ها یا فراموش شدن اصل حدیث فراهم شد.

 
2) مطالب جعلی به کتاب هاي تاریخی و تفسیري راه یافت و سبب گمراهی بسیاري از مسلمانان شد.

 
3) شخصیت هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پیامبر منزوي شدند و طالبان قدرت، قرب و منزلت یافتند.

 
4) جامعه مؤمن و فداکار عصر پیامبر (ص) به جامعه اي راحت طلب، تسلیم و بی توجه به سیرة پیامبر اکرم (ص) تبدیل شد.

51. امیرالمؤمنین علی (ع) در سخنرانی هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به چه چیزي بیم می داد؟
1) ضعف و سستی مسلمانان در مبارزه با حکومت بنی امیه

2) ورود جاهلیت به شکلی جدید در دوران بنی عباس

 
3) فراهم کردن شرایط مناسب براي جعل احادیث توسط  دنیا دوستان

 
4) تفسیرهاي غلط از آموزه هاي واقعی قرآن کریم

52. «ورود جاهلیت با شکلی جدید در زندگی اجتماعی» و «تبدیل جامعۀ فداکار عصر پیامبر (ص) به جامعه اي راحت طلب»، به ترتیب

 
مربوط به کدام یک از چالش هاي سیاسی، اجتماعی و فرهنگی عصر امامان است؟

 
1) تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
2) تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث

 
3) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث

 
4) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

53. پیش بینی پر دغدغۀ مولاي متقیان، علی (ع) نسبت به اوضاع پر غوغاي پس از رحلت پیامبر (ص) این است که می فرمایند:«نزد

 
مردم آن زمان کالایی کم بهاتر از قرآن نیست، وقتی که ... و کلاهایی رایج تر از آن نیست، آن گاه که بخواهند...»

 
1) بخواهند به آن عمل کنند - به صورت وارونه و به نفع دنیاطلبان معنایش کنند.

 
2) بخواهد به درستی خوانده شود - آن را راهنماي خود قرار دهند.

 
3) بخواهد به درستی خوانده شود - به صورت وارونه و به نفع دنیاطلبان معنایش کنند.

 
4) بخواهند به آن عمل کنند - آن را راهنماي خودي قرار دهند.

 
54. به ترتیب «مبدأ زمانی» و «علت» استفادة مشتاقان و علاقه مندان به احادیث از شیوة به حافظه سپاري، در کدام گزینه مشهود است؟

 
1) پس از رحلت رسول خدا (ص) - رواج حدیث نویسی به نفع حاکمان و قدرتمندان

 
2) پس از رحلت رسول خدا (ص) - ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر اکرم (ص)

 
3) دوران خلافت علی (ع) - دشمنی عهدشکنان و دشمنان داخلی با امام علی (ع)

 
4) دوران خلافت امام علی (ع) - بی بهره گر محققان و اندیشمندان از یک منبع مهم هدایت

 
55. «تقریب قلوب مسلمین جهان» و «تداوم دین مبین اسلام» به ترتیب در گرو چه اموري می باشد؟ 

 
1) ارائۀ برنامه اي دقیق و با امکانات بی نظیر براي وحدت جهانیان – فداکاري رسول خدا (ص) و ائمه اطهار (ع)

 
2) ارائۀ برنامه اي دقیق و با امکانات بی نظیر براي وحدت جهانیان – ملازمت اسم و عمل شیعه با یکدیگر

 
3) اجراي برنامه اي دقیق براي امحا و نابودي نقشه هاي استعمارگران - فداکاري رسول خدا (ص) و ائمه اطهار (ع)

 
4) اجراي برنامه اي دقیق براي امحا و نابودي نقشه هاي استعمارگران - ملازمت اسم و عمل شیعه با یکدیگر

56. «مخفی نگه داشتن اقدامات امامان»، «معرفی خویش به عنوان امام بر حق» و «تعلیم و تفسیر قرآن کریم» به ترتیب از ثمرات حضور

 
امامان معصوم (ع) در جهت تحقق کدام قلمرو بوده است؟
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1) ولایت ظاهري – تعلیم و تبیین تعالیم قرآن – ولایت معنوي

 
2) ولایت معنوي – تعلیم و تبیین تعالم قرآن – ولایت معنوي

 
3) ولایت معنوي – تعلیم و تبیین تعالیم قرآن - تعلیم و تبیین قرآن

 
4) ولایت ظاهري – ولایت ظاهري – مرجعیت دینی

57. فعالیت هاي امام .................. در کنار گسترش معارف از طریق .................. سبب شده بار دیگر تشیع به عنوان یک جریان بزرگ

 
فکري و سیاسی در جامعه حضور فعال پیدا کند.

 
1) سجاد - دعا

 
2) باقر - دعا

 
3) سجاد - تربیت شاگردان

 
4) باقر - تربیت شاگردان

58.  با توجه به آیات قرآن کریم، عبارت «فلن یضراالله شیئا» در مورد چه کسانی بیان شده است و پس از آن از چه افرادي یاد شده

 
است؟

1)  نْقلَبَْتمُْ عَلىَٰ أعَْقاَبِكُمْ ۚ - الشاکرین 
2)  نْقلَبَْتمُْ عَلىَٰ أعَْقاَبِكُمْ ۚ - المحسنین 

3)  یرُِیدوُنَ أنَْ یتَحََاكَمُوا إِلىَ الطَّاغُوتِ - الشاکرین 
4)  یرُِیدوُنَ أنَْ یتَحََاكَمُوا إِلىَ الطَّاغُوتِ - المحسنین 

59. «بر عهده گرفتن زعامت فکري و فرهنگی جامعه توسط شخصیت هایی همچون کعب الاحبار» و «برجسته شدن افرادي به دور از

 
معیار هاي اسلامی در جامعه» ثمرة کدام یک از چالش هاي نامیمون عصر امامان بوده است؟

 
1) ارائه الگو هاي نامناسب - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
2) ارائه الگو هاي نامناسب - ارائه الگو هاي نامناسب

 
3) تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث - ارائه الگو هاي نامناسب

4) تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث - تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
60. بی بهره ماندن مردم و محققان از منبع مهم هدایت نتیجۀ چیست و این اقدام موجب ورود .................. در دین شد.

 
1) ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر - سلیقۀ شخصی

 
2) ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر - اغراض شخصی

 
3) تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث - سلیقۀ شخصی

 
4) تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث - اغراض  شخصی

61. I think you can stop .................. now because it’s quite clear she’s in control of the situation.
1) to worry 2) worried 3) worrying 4) worry

62. “Can I borrow your car?”                                “ ......................................................  ?”
1) Did you ever drive a car? 

 
2) Did you drive a car yet?

3) Have you ever driven a car? 4) Have you already driven a car?
63. I’m really tired  .................. explaining the problem to my parents.

1) by 2) of 3) from
 

4) for

64. Mina wanted to visit the Milad Tower. She went there two days ago. We can say  .................. .
1) Mina hasn't been to the Milad Tower yet. 2) Mina has already been to the Milad Tower.
3) Mina has just been to the Milad Tower. 4) Mina still hasn’t been to the Milad tower.

65. How well a child does at school is .................. by the level of parental education.
1) influenced 2) measured 3) prepared 4) experienced
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صفحه 9

66. There are still those who don’t seem to care that talking on a cell phone while driving is  .................. .
1) endangered 2) protected 

 
3) forgotten 4) unsafe 

 67. An ambulance was called and the injured boy was ………….. to hospital.
1) received 2) improved 

 
3) advised 4) rushed

68. Researchers  .................. the experiments and found that the data published in the famous medical journal
was absolutely incorrect.

1) produced 2) socialized 3) received 4) redid
69. How are you going to .................. him from finding out about the party?

 1) protect
 

2) observe 3) behave 4) prevent

70. We need to improve the  .................. that exists between the university and all domestic car makers.
1) relationship 2) hospitality 3) entertainment 4) attraction

71. Choose the odd word out.
1) miracle 2) prophet 3) shrine 4) patience

 72. Choose the odd word out.
1) discussion

 
2) disrespect 3) dishonest

 
4) disorder

 73. Eating balanced servings of bread, vegetables, fruits, protein, and oil helps people live longer and prevents 
.................. .

1) increases 2) decreases 3) diseases 4) miracles 
 74. A device which copies pictures and documents so that they can be kept on a computer is a/an  .................. .

1) scanner 2) eraser 3) sharpener 
 

4) printer 
 75. Choose the word that is different.

1) cook 2) prefer 3) prepare 4) make

76. Choose the odd word out.
1) vary 2) rush 3) speed 4) hurry

77. I think he'll be back on Monday, but I can't say for  .................. .
1) instance 2) example 3) doubt 4) sure

78. Long years of high unemployment have left the ..................  deeply divided.
1) society 2) difference 3) grade 4) percent

 79. He was too nervous and it made his singing  .................. in front of one thousand audiences in the concert
hall. 

 1) emotional 
 

2) normal 
 

3) impossible 
 

4) impatient 
 80. Which sentence is grammatically WRONG?

1) The child speaks loudly.
2) The museum opens at 8 a.m.
3) Yesterday, we talked for hours.
4) Shayan is always kind to his sister.

log+81. حاصل   کدام است؟
2√

4 log9
3√
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صفحه 10

 (1 (2 (3 (4

82. حاصل  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

83. اگر  و  باشد آن گاه حاصل  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

84. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

85. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

86. اگر  باشد مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
87. اگر  باشد آن گاه مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

88. در معادلهي  مجموع ریشههاي آن کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

89. هسته هاي نوعی ماده ي رادیواکتیو طوري واپاشیده می شوند که در  ساعت، نصف هسته ها از بین می رود. با گذشت چه زمانی 
درصد ماده اي اولیه از بین خواهد رفت؟

 (1 (2 (3 (4

90. از معادله ي  ، مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

91. اگر  ، آنگاه حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

92. اگر  و   باشد حاصل  چقدر است؟
 (1 (2 (3 (4

17
4

5
2

45
4

8log 1
4

2
−−

√3

10
3

−
10
3

5
3

−
5
3

f(x) = x−−√g(x) = log 2 −x
− −−−

√(f +g)(1)

0123

log
( )125√ 3

5√
84٫595٫5

2

log7
3√

log
2√

9

49492493494

3 − = Alog2
16 log

2√
4log A√

2√

−
1
2

−113
2

=5x+1 10x4x5
1
x

30809050

+ =logx9 log3
x3

5
6

3 + 3 3
−−

√3 + 3
−−

√3 + 9
−−

√33 + 2 3
−−

√

380

log5
23 log5

2log5
8log25

2

( ) = −2log3 log2
x−−√3

− −−−
√3
− −−−−−

√3
x

982724

log 3 = 0٫4, log 7 = 0٫8log
8100

49−−√4

3٫23٫12٫43٫5

logx = 2y2log y = 4x2logx3y5

4286
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صفحه 11

93. از تساوي  ، مقدار لگاریتم  در مبناي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، آن گاه معادله ي  فقط یک جواب دارد.  کدام است؟ 94. اگر 

 (1 (2 (3 (4

، نماد جزء صحیح است.) 95. حاصل   به ازاي   کدام است؟ (
 (1 (2 (3 (4

96. اگر   باشد، مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

97. اگر   باشد، مقدار   کدام است؟

-  (1 (2 (3 (4

98. حاصل   کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.)
 (1 (2 (3 (4

99. دامنه ي تابع   شامل چند عدد صحیح است؟

 (1 (2 (3 (4
100. تابع معکوس تابع   کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

 
101. نیمۀ عمر عنصري شش روز است، پس از چند روز  درصد این عنصر از بین می رود؟

 (1 (2 (3 (4

102. حاصل مقدار  کدام است؟

4) 3) 2) صفر1) 

103. اگر  باشد کدام رابطه صحیح است؟

 (1 (2

 (3 (4

104. تابع  از نقاط  و  می گذرد. حاصل   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

105. نمودار توابع  و  نسبت به خط  قرینه هستند. مقدار  کدام است؟

log(2x− 1) + log = log 31
2

x2x

3
4

−
1
2

−
1
4

1
4

1
3

a = logb4=3x−a 2x
2

b

1
3

33
−−

√
3−−√

3
[x] + [2x] + [3x]x = log 8[ ]

1234

tanθ = 0٫4
sin( +θ) − sin(π+θ)

3π
2

cos(π−θ) − sin( +θ)
π

2
0٫30٫70٫40٫2

tan 20 = 0٫375
sin + 3 cos − sin160∘ 430∘ 110∘

2 sin − cos610∘ 200∘

1−
1
2

1
2

1

[ − ]log
2+ 3√
2 log

2− 3√
2

1234

f(x) = (75 − 3 )log x
2

x2

1234
f(x) = 2 log(x+ 3)

(x) = − 3f
−1 10x(x) = − 3f

−1 ( )10
−−

√
x

(x) = + 3f
−1 ( )10

−−
√

x
(x) = + 3f

−1 10x

90
(log 2 = 0٫3)

20403050

sin(π−x) + cos( +x) + sin(π+x) + cos( +x)
3π
2

π

2
−2 sinx2 sinx2 cosx

< x <
2π
7

5π
6

sin < sinx ≤ 1
2π
7

< sinx ≤ 1
1
2

≤ sinx ≤ 1
1
2

< sinx ≤ sin
1
2

2π
7

f(x) = a− (bx+ 1)log3(1, 0)(0, 1)ab

2−23−
3
4

f(x) = xlog(m+1)g(x) = (3 − 2m)xy = xm
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صفحه 12

 (1 (2 (3 (4

106. اگر انتهاي کمان روبه رو به زاویه  هاي  و  را در دایرة مثلثاتی به هم وصل کنیم، یک مثلث ایجاد می شود. نوع مثلث

 
کدام است؟

2) متساوي الاضلاع است.1) متساوي الساقین است ولی متساوي الاضلاع نیست.
4) قائم الزاویۀ متساوي الساقین است.3) فقط قائم الزاویه است.

107. مجموع ریشه هاي معادلۀ  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

108. اگر  و نمودار  به صورت زیر باشد، دامنۀ  به صورت  خواهد بود. حداکثر مقدار 
کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

 
109. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، مطابق شکل زیر مفروض اند. اگر مساحت قسمت هاشورخورده برابر مساحت 110. دو دایرة  و  که 
دایرة  باشد، مساحت دایرة  چند برابر مساحت دایرة  است؟  

 (1 (2
 (3 (4

111. در جعبه اي سه ظرف وجود دارد ظرف اول شامل  مهره سفید و  مهره سیاه و ظرف دوم شامل  مهره سیاه و  مهره قرمز
است ظرف سوم  مهره قرمز و  مهره سفید است اگر به تصادف یک مهره از یک ظرف برداشته شود احتمال ظاهر شدن کدام رنگ

بیشتر است؟
4) احتمال سه رنگ یکسان3) سیاه2) قرمز1) سفید

112. در کیسه اي  کارت به شماره هاي  تا  (هر شماره روي یک کارت) موجود است. سه کارت به تصادف و همزمان بیرون می
آوریم احتمال این که مجموع سه عدد رو شده فرد باشد چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

113. شرکتی  کارمند دارد که مدارك تحصیلی آنان با  کد متمایز مشخص شده اند. در نمودار دایره اي، زاویه ي مرکزي هر

 
گروه با واحد درجه مطابق جدول روبه رو است. تعداد کارکنان با کد  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

114. احتمال برد ایران مقابل نیجریه  و احتمال مساوي کردن آن ها  است. اگر ایران بازي اولش مقابل نیجریه را در جام
جهانی ببرد. احتمال صعود از گروهش  است. اگر مساوي کند احتمال صعود از گروه  و در صورت باخت. احتمال صعود ایران

از گروهش  است. اگر ایران از گروهش صعود کرده باشد، به چه احتمالی نیجریه را برده است؟
 (1 (2 (3 (4

12
3

3
4

4
3

,
5π
6

π

6
−
π

2

( + 15) −x = 3log2 4x

log15
2315log15

4
f(x) = log(x− 1)g(x)gof(a, b)b−a

12
34

+log
3√

27 log4
8√

2
3

1
3

3
3
2

(O, r)C1(O,R)C2R > r

C1C2C1
π− 1π

π+ 1π+ 2

4556
46

919

8
21

10
21

3
35

8
35

1606
4

654321
1854α994527

525456
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صفحه 13

115. در سبدي  سیب زرد و  سیب قرمز موجود است. به تصادف  سیب برداشته می شود با کدام احتمال  سیب زرد و  سیب
قرمز است؟

 (1 (2 (3 (4

116. در یک شرکت تولیدي،  درصد کالا محصول دستگاه A با احتمال  درصد معیوب، و  درصد آن محصول دستگاه B با
احتمال  درصد معیوب است. دو دستگاه مستقل از هم هستند. اگر یک کالا را به طور تصادفی انتخاب کنیم و بدانیم که معیوب است.

با کدام احتمال این کالا محصول دستگاه  A است؟

 (1 (2 (3 (4

117. در یک جعبه،  مهره سفید و  مهره سیاه موجود است. دو مهره به طور متوالی و بدون جایگذاري از این جعبه خارج می کنیم.
اگر مهره دوم سفید باشد، با کدام احتمال، اولین مهره نیز سفید است؟

 (1 (2 (3 (4

118. نمودار دایره اي روبه رو مربوط به سطح تحصیلات  نفر از کارمندان یک مؤسسه است. تعداد کارمندانی که داراي تحصیلات
دکتري هستند، کدام است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

119. شکل روبه رو مربوط به نمودار میله اي رنگ مورد علاقه در یک جامعه ي آماري است. در نمودار دایره اي زاویه ي مربوط به رنگ
زرد، چند درجه است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

120. از خانواده اي که  فرزند دارد، یک فرزند به تصادف انتخاب می کنیم. احتمال اینکه این فرزند برادري بزرگ تر داشته باشد،
چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

121. نمودار میله اي روبه رو، تعداد کارکنان با مهارت فنی، در  گروه متمایز است. در نمایش آن با نمودار دایره اي، زاویه ي مربوط به
، چند درجه است؟ گروه 

 (1 (2
 (3 (4

122. در جدول توزیع فراوانی یک سري داده ي آماري، فراوانی مطلق یک دسته برابر با   و درصد فراوانی نسبی همان دسته برابر

 
با    است. تعداد کل داده ها کدام است؟  

 (1 (2 (3 (4
123. جعبۀ  شامل  مهره با شماره هاي  تا  و جعبۀ  شامل  مهره با شماره هاي  تا  است. یک جعبه به تصادف انتخاب و

مهره اي به تصادف از درون آن خارج می کنیم. اگر شمارة این مهره زوج باشد، مهرة دیگري از همان جعبه و اگر فرد باشد مهره اي از
جعبۀ دیگر بیرون می آوریم. احتمال آنکه روي هر  مهره عدد زوج نوشته شده باشد چقدر است؟

64321

1
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2
3

3
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صفحه 14

 (1 (2 (3 (4

124. فردي که به  درصد مطالب یک درس مسلط است، به یک تست  گزینه اي در درس مورد نظر پاسخ صحیح داده است.
احتمال آنکه جواب صحیح را بلد بوده باشد، برابر کدام گزینه است؟ (اگر این فرد، مطلب درسی را بلد نباشد، پاسخ تست را به تصادف

انتخاب می کند.)

 (1 (2 (3 (4

125. در کیسه اي  مهرة قرمز،  مهرة آبی و  مهرة سبز وجود دارد. اگر به تصادف، به طور متوالی و بدون جاي گذاري، سه مهره از
کیسه خارج کنیم احتمال اینکه اولی قرمز، دومی سبز و سومی آبی باشد چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

126. از یک جعبه که شامل  توپ آبی،  توپ قرمز و  توپ سبز است، دو توپ به تصادف و با جایگذاري بیرون می آوریم. احتمال
اینکه هر دو توپ هم رنگ باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

127. اگر تعداد افراد  خانواده به شکل زیر باشد، در نمودار دایره اي متناظر با این خانواده ها، زاویۀ مربوط به خانواده هاي  نفره

 
چند درجه خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4

 
128. مساحت زیر نمودار چندبر فراوانی مربوط به داده هاي آماري مفروضی که نمودار مستطیلی آن داده شده است، چقدر است؟

 
 (1 (2
 (3 (4

129. شرکتی  کارمند دارد که مدارك تحصیلی آنان با  کد متمایز مشخص شده اند. در نمودار دایره اي، زاویۀ هر گروه با واحد

 
درجه مطابق جدول زیر است. تعداد کارکنان با کد  چقدر است؟

 

 (148 (2 (3 (4
130. در یک جدول فراوانی، مطلق طبقۀ اول برابر  و فراوانی نسبی همین  طبقه برابر  است، تعداد داده هاي این جدول برابر

است با:
 (1 (2 (3 (4

 
131. کدام گزینه محصول مطالعات زمین شناسان در ارتباط با غبارها نیست؟

11
70

11
60

11
50

11
40

805

18
19

20
21

13
19

17
19

435

5
22

1
22

5
11

1
11
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1
3

5
18

2
9

7
18
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صفحه 15

 
1) انواع بیماري هاي ناشی از ریزگردها

 
2) بررسی نحوة انتقال ریزگردها

3) پیامدهاي حاصل از تنفس آن ها

 
4) راه کاهش ریزگردها

132. کدام عنصر در سنگ هاي آهکی یافت می شود؟
4) روي3) جیوه2) کادمیم1) ید

 
133. وجود کدام عنصر در خاك ها پس از عصر یخبندان دچار بی هنجاري منفی شد؟

4) فلوئور3) آهن2) ید1) روي

 
134. عنصر سلنیم اهمیت زیادي در سلامت انسان دارد، زیرا  .................. 

2) سوپراکسیدها را از بین می برد.1) ویروس هاي خطرناك را غیرفعال می کند.
4) باعث رشد قد کودکان می شود.3) به کمک آنزیم ها، جذب مواد غذایی را آسان می کند.

135. از هوازدگی سنگ .................. ، عناصر متنوع و بیشتري وارد خاك می شوند.
4) زغال3) گرانیت2) بستر1) آهک

 
136. کمبود یا ازدیاد کدام عنصر در بیماري هاي پوکی استخوان و نرمی استخوان (به ترتیب از راست به چپ) مؤثر است؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

 
137. کدام عنصر سمی و سرطان زا در کانسنگ هاي سولفیدي یافت می شود؟

4) روي3) کادمیم2) فلوئور1) ید
138. مصرف بیش از حد فلوراید موجب کدام عارضه در بدن می گردد؟

2) ابتلا به پوکی استخوان1) بیماري هاي کلیوي
4) پوسیدگی دندان3) خشکی غضروف ها

139. کدام عامل دلیل زمین شناختی کمبود ید در کمربند گواتر تشخیص داده شده است؟
1) جریان آب هاي سرد در عصر یخبندان
2) وجود دوره هاي یخبندان طولانی مدت

3) فرسایش و بارندگی شدید و دوري از دریا

 
4) نفوذ آب ناشی از ذوب یخچال ها به داخل زمین و شسته شدن نمک هاي بسیار انحلال پذیر ید

 
140. در کدام مناطق احتمال ایجاد بیماري سخت شدن و شاخی شدن کف دست و پا بیشتر است؟

1) مناطق با بی هنجاري مثبت کادمیم
2) مناطق با بی هنجاري مثبت سلنیم

 
3) مناطق با فراوانی کانی پیریت

4) سنگ هاي آتشفشانی داراي بی هنجاري مثبت روي
141. کدام تبدیل طول پاره خط ها را تغییر نمی دهد ولی ممکن است زوایاي آن ها را با محورها تغییر دهد؟

4) هیچ کدام3) انتقال2) تجانس1) دوران

142. اگر مثلث  تبدیل یافته ي مثلث  تحت تجانس به مرکز  و نسبت  باشد، آن گاه قرینه ي مرکز ثقل مثلث 

 نسبت به مرکز ثقل  کجا قرار دارد؟
4) خارج مثلث 3) داخل مثلث 2) روي ضلع 1) روي ضلع 

143. در مربع   پاره خط هاي  و  را مساوي هم جدا کرده ایم. مثلث  تحت چه تبدیلی بر روي مثلث 
قرار می گیرد؟

As,HgI,FCd,FAs,Cd

AB1C1ABCA
1
2

AB1C1ABC

BCB1C1ABCABC

ABCDAMDNABMDAN

www.alirezaafshar.org



A

B C

A

B
C

G

d

d

´
10

d

d

d

1

2

3

صفحه 16

1) دوران به مرکز 
2) دوران به مرکز  مرکز مربع

3) بازتاب نسبت به قطر 
4) بازتاب نسبت به  مرکز مربع

144. دایره ي   و پاره خط  در یک صفحه مفروض اند. براي رسم وتري در دایره ي  که موازي و مساوي  باشد،
کدام تبدیل به کار می رود؟

4) بازتاب3) دوران2) تجانس1) انتقال

 
145. ترکیبی از کدام دو تبدیل زیر، ایزومتري نیست ولی شیب خط ها را حفظ می کند؟

2) بازتاب نسبت به نقطه و دوران1) انتقال و بازتاب نسبت به خط

 
4) بازتاب نسبت به نقطه و تجانس3) تجانس و بازتاب نسبت به خط 

،  و  هستند. در این ،  و  به ترتیب وسط هاي  ، سه میانه در نقطه ي  همرس اند. نقاط  146. در مثلث 
صورت مثلث هاي  و  به مرکز  مجانس اند. نسبت تجانس کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

147. دو خط  و  متقاطع اند و با هم زاویه  می سازند. اگر  را تحت یک انتقال تبدیل به خط  نماییم و سپس  را تحت
زاویه  دوران دهیم تا خط  به دست آید، زاویه بین خط  و  کدام است؟ (جهت دوران پادساعتگرد است)

 (1 (2 (3 (4
148. اگر زاویه بین خط و دوران یافته آن  باشد، با دوران دادن هر دو خط تحت زاویه  ، زاویه بین خطوط دوران یافته کدام

است؟
 (1 (2 (3 (4

 
149. ترکیب دو انتقال می تواند:

2) یک انتقال باشد.1) یک دوران باشد.
4) گزینه  و  ممکن است.3) یک تجانس باشد.

150. در یک تجانس به مرکز  و نسبت  ، فاصلۀ یک نقطه و تصویرش چند برابر فاصلۀ همان نقطه از مرکز تجانس است؟

 (1 (2 (3 (4

151. دو خط  موازیند. با انتقال تحت کدام بردار، نمی توان   را بر  منطبق کرد؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4

152. دو دایره با شعاع هاي  و  داریم. کمترین فاصلۀ دو دایره  است. طول بردار انتقالی که دو دایره را به دو دایرة هم مرکز تبدیل

 
می کند کدامست؟

 (1 (2 (3 (4
153. سه خط  و   و   موازیند. چند مثلث قائم الزاویه متساوي الساقین می توان رسم کرد که رأس قائمۀ آن بر   و

قرار گیرد؟  رأس هاي دیگر آن بر   

A

O

AC

O

C(O,R)ABCAB

ABCGA′B′C ′GAGBGC

A′B′C ′ABCG

1
3

2
3

1
4

1
2
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αΔΔd′
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1
4
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√
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√
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 (1
 (2
 (3

4) بی شمار

154. خط  را تحت انتقال با برداري به طول  که راستاي آن با خط  زاویۀ  می سازد، تصویر می کنیم تا خط  به دست آید.
، خط  باشد، آنگاه فاصلۀ  و  کدام است؟ ، تحت بازتاب نسبت به محور  اگر تصویر خط 

 (1 (2 (3 (4

155. مربع  به طول ضلع  مفروض است. مربع را با بردار  انتقال می دهیم تا مربع  به دست آید. اگر نقطۀ 
 روي ضلع  قرار داشته باشد و  ، اندازة پاره خط   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

156. کدام گزینه نادرست است؟ 
1) دو شکل متشابه، همواره متجانس اند.

2) تجانس همواره جهت شکل را حفظ می کند.

، انبساط نام دارد. 3) تجانس با نسبت 
4) تجانس اندازة زاویه ها و شیب خطوط را حفظ می کند.

157. مثلث  مطابق شکل مفروض است. اگر  و  باشد، اندازة زاویۀ بین مجانس هاي  و  نسبت
به مرکز تجاس  و با نسبت تجانس  کدام است؟

 (1 (2
 (3 (4

) تصویر می شود؟  ) با کدام تبدیل به شکل ( 158. شکل (

 
1) دوران 
2) بازتاب
3) انتقال

 
4) تجانس با نسبت 

159. نقطۀ  درون زاویه اي به اندازة  درجه قرار دارد. اگر فاصلۀ  تا رأس زاویه برابر یک واحد و  و  تصاویر نقطۀ  در

 
بازتاب نسبت به اضلاع زاویه باشند، آن گاه طول پاره خط  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، تصویر هم در دو تجانس مستقیم و معکوس هستند. فاصلۀ مراکز این دو تجانس از 160. دو دایرة مماس خارج و به شعاع هاي  و 

 
یکدیگر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

1
2
3

d2d30∘
d′
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161. در مدار روبه رو، اگر جریانی که از مقاومت  اهمی می گذرد، برابر  آمپر باشد، جریانی که از مولد می گذرد، چند آمپر است؟

 (1 (2
 (3 (4

162. در مدار شکل زیر وقتی کلید  باز است آمپرسنج  آمپر را نشان می دهد. اگر کلید  بسته شود آمپرسنج چند آمپر را نشان

 
خواهد داد؟

 (1 (2

 (3 (4

163. در کدام شکل از مدارهاي الکتریکی زیر آمپرسنج شدت جریان کمتري را نشان می دهد؟

 

R

R

R

A
ε

 (1
 

A

R

R

R
ε

 (2

 

R

R

R

A
ε

 (3
 

 (4
164. روي اتوهاي برقی  و  به ترتیب مقدارهاي  و  و  و  ثبت شده است. اگر مقاومت اتوها

به ترتیب  و  باشد نسبت  کدام است؟

  (1  (2  (3  (4

165. شکل زیر الکترونی را هنگام عبور از میدان الکتریکی یکنواخت نشان می دهد. براي آنکه ذره بدون انحراف از این میدان بگذرد

 
از میدان مغناطیسی یکنواخت استفاده شده است. میدان مغناطیسی باید  .................. باشد.

1) موازي راستاي  و همسو با آن

2) موازي راستاي  و در خلاف جهت آن
3) عمود بر صفحه شکل و به سمت بیرون

4) عمود بر صفحه شکل و به سمت داخل صفحه
166. میدان مغناطیسی یکنواختی در راستاي قائم و جهت آن به سمت بالا و بزرگی آن برابر  تسلا است. ذره اي با بار الکتریکی

مثبت  با سرعت  در راستاي قائم از بالا به سمت پائین وارد این میدان می شود، نیروي وارد بر این ذره از طرف
میدان کدام است؟

2)  نیوتن به سمت جنوب1)  نیوتن به سمت شمال
4)  نیوتن به سمت شمال3) نیروئی بر ذره وارد نمی شود.

167. در شکل مقابل مقاومت متغیر  را افزایش می دهیم. شدت جریان هاي  و  (به ترتیب از راست به چپ) چگونه تغییر می 

 
کنند؟

42
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2) کاهش - کاهش1) افزایش - افزایش
4) کاهش - افزایش3) افزایش - کاهش

168. سیم راست طویلی که از آن جریان  می گذرد در یک میدان مغناطیسی یکنواخت  تسلا قرار دارد. اگر راستاي سیم با
خطوط میدان زاویه ي  درجه بسازد نیرویی که از طرف میدان برهر سانتی متر از سیم وارد می شود چند نیوتون است؟

 (1 (2 (3 (4

. دانش آموزي مقاومت این لامپ را با اهم سنج اندازه می  169. روي یک لامپ رشته اي معمولی نوشته شده است، 

گیرد و با توجه به رابطه ي  به این نتیجه می رسد که توان این مقاومت با برق  ولت، باید خیلی بیش تر از  وات
باشد که روي لامپ نوشته شده است. پس این نوشته اشکال دارد. کدام توضیح این نتیجه گیري را تصحیح می کند؟

1) به احتمال زیاد، اهم سنج خطا داشته است.
2) برق خانه متناوب است و قانون اهم در آن صادق نیست.

3) با افزایش دماي رشته، مقاومت الکتریکی آن و هم چنین توان مصرفی آن کاهش خواهد یافت.
4) مقاومت الکتریکی رشته ي لامپ، وقتی که گداخته می شود، بیش تر از آن خواهد بود که دانش آموز اندازه گرفته است.

170. در مدار روبهرو، شدت جریان گذرنده از مقاومت  ،  درصد شدت جریان گذرنده از مقاومت   است و شدت جریان
عبوري از مقاومتهاي   و   با هم برابر است. اگر  توان مصرفی در مقاومتها باشد کدام مورد الزاماً درست است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

171. در مدار شکل روبه رو، مقاومت متغیر طوري تنظیم شده که توان مصرفی آن بیشترین مقدار ممکن باشد. در این وضعیت، انرژي
الکتریکی مصرف شده در آن در هر دقیقه چند ژول است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

172. بر روي یک بخاري برقی، رقم هاي  ثبت شده است. اگر این بخاري را به ولتاژ  متصل کنیم، در هر
دقیقه چند کیلووات ساعت انرژي الکتریکی مصرف می کند؟

 (1 (2 (3 (4

، توان خروجی مولد یکسان است. مقاومت درونی مولد، برابر با کدام 173. در مدار روبه رو، به ازاي دو مقدار متفاوت  و  براي 

 
است؟

 (1 (2

 (3 (4

 
174. در مدار شکل روبه رو، مقاومت  چند اهم باشد تا توان مصرفی در آن بیشینه باشد؟ 
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175. در مدار شکل زیر، اگر کلید  را ببندیم، توان مصرفی مجموعه ي مقاومت هاي خارجی مدار چند برابر می شود؟

 (1

 (2

 (3

 (4

176. در مدار شکل زیر، نیروي محرکه ي هر مولد  ولت و مقاومت داخلی هرکدام  می باشد، آمپرسنج ایده آل چند آمپر را
نشان می دهد؟

 (1 (2

 (3 (4

، جریان آمپرسنج  درصد کاهش یابد، جریان 177.  در شکل مقابل اگر پس از بستن کلید 

 
عبوري از مولد چند درصد افزایش می یابد؟

 (1
 (2
 (3
 (4

 
178. در شکل هاي زیر    است. اگر نسبت    برابر  باشد، کدام رابطه درست است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

179. بار الکتریکی ذخیره شده در باتري یک اتومبیل برابر با  آمپر ساعت می باشد. اگر دو سر این باتري را به یک مقاومت 
اهمی متصل نماییم، انرژي الکتریکی مصرف شده در هر دقیقه توسط این مقاومت برابر  ژول می شود. اگر جریان خروجی از

باتري ثابت باشد، مدت زمانی که از باتري می توان جریان گرفت، چند دقیقه است؟
 (1 (2 (3 (4

180. روي دو لامپ اعداد  و  حک شده است. اگر این دو لامپ را به صورت موازي به ولتاژ 
 وصل کنیم، توان مصرفی مجموعه چند وات می شود؟ (مقاومت لامپ ها ثابت فرض شود.)

 (1 (2 (3 (4

181. در قسمتی از فضا میدان هاي الکتریکی و مغناطیسی عمود بر هم وجود دارند. اگر بزرگی آن ها به ترتیب برابر  و 
 باشد، یک ذره ي باردار با حداقل چه سرعتی برحسب سرعت نور در جهت مناسب در این میدان پرتاب شود تا از مسیر خود

منحرف نشود؟ (نیروي گرانشی وارد بر ذره ناچیز است و  )
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 (1 (2 (3 (4

182. سیمی به طول  و مقاومت  اهم را به صورت حلقه دراورده و مطابق شکل به باتري متصل می کنیم. در این حالت آمپرسنج
چند آمپر را نشان می دهد؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4

 
183. نیروي وارد از طرف میدان مغناطیسی بر سیم حامل جریان  .................. 

1) در راستاي جریان بوده و بر راستاي میدان مغناطیسی عمود است.
2) هم بر راستاي جریان و هم بر راستاي میدان مغناطیسی عمود است.

3) بر راستاي جریان عمود و در راستاي میدان مغناطیسی است.
4) همواره صفر است.

184. در شکل مقابل مقاومت  چقدر باشد تا مقاومت معادل بین  و  برابر  شود؟

 (1

 (2

 (3

 (4

185. در شکل، جهت عقربۀ مغناطیسی در نقطۀ  نشان داده شده است. کدام گزینه درست است؟ 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 1) قطب 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 2) قطب 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 3) قطب 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 4) قطب 

1
1000

2
3000

1
2000

1
4000

L24

A
1
2

A
3
2

A
3
8
2A

R3AB2R1

=R3
(2 + )R2 R1 R2

+R1 R2

=R3
(2 + )R1 R1 R2

+R1 R2

=R3
+R1 R2

(2 + )R1 R1 R2

=R3
+R1 R2

(2 + )R2 R1 R2
A

2ND

2NB

2SD

2SC
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، عددي که ترازو نشان می دهد، کاهش می یابد؟ 186. در کدام یک از شکل هاي زیر، با بسته شدن کلید 

(در همۀ شکل ها، یک آهن ربا بر روي یک ترازو قرار دارد.) 
1) فقط 

2) فقط    
3) فقط 
4)  و 

187. در مدار شکل زیر، توان مصرفی مقاومت  اهمی چند وات است؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

188. در مدار شکل زیر، توان مصرفی مقاومت  چند برابر توان مصرفی مقاومت  است؟ (مقدار تمام مقاومت هاي خارجی مشابه
و برابر  است.) 

 (1
 (2

 (3

 (4

189. در مدار شکل زیر، اگر مقاومت رئوستا را به تدریج از  به  برسانیم، توان خروجی مولد چگونه تغییر می کند؟
1) همواره افزایش می یابد.
2) همواره کاهش می یابد.

3) ابتدا افزایش و سپس کاهش می یابد.

4) ابتدا کاهش و سپس افزایش می یابد.

، جریان عبوري از آمپرسنج ایده آل چند برابر می شود؟ 190. در مدار شکل زیر، پس از بستن کلید 

 (1

 (2

 (3

 (4

 
191. با توجه به واکنش هاي زیر،  واکنش نمادین:  برابر چند کیلوژول بر مول است؟

 (1 (2

 (3 (4
192. نسوختن الیاف آهنی داغ و سرخ شده در هوا، اما سوختن شدید آن در اکسیژن خالص را، به تاثیر کدام عامل می توان مربوط

دانست؟
4) غلظت3) حالت فیزیکی2) سطح تماس1) دما

- است. گرماي آزاد شده به ازاي - و  واکنش سوختن اتان برابر  193.  واکنش سوختن متان برابر 
تولید یک مول گاز  در سوختن اتان، چند کیلوژول بیشتر از گرماي آزاد شده به ازاي تولید یک مول  در سوختن متان

است؟

k

2
1
3

13

16
1
3
9

81
R6R2

2Ω

25
2

1
2
1
5

4 Ω1 Ω

k

5
8
8
5
2
3
3
2

ΔHA → D

A → B ;  ΔH = +45٫2kJ   ,   C → B ;  ΔH = +64٫8kJ   ,   C → D ;  ΔH = −150kJ −65
−169٫6

−195٫6−40

ΔH∘890kJΔH∘2220kJ
CO2CO2
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194. در کدام گزینه، علت نادرست در پرانتز آمده است؟ 

1) الیاف داغ شده ي آهن در هوا نمی سوزد ولی در اکسیژن خالص می سوزد (تاثیر غلظت بر سرعت واکنش).
2) در شرایط یکسانی از غلظت اسید و دما، واکنش پودر آهن با هیدروکلریک اسید، سریع تر از واکنش قطعه آهن با هیدروکلریک

اسید است (تاثیر سطح تماس واکنش دهنده ها بر سرعت واکنش).
3) در دماي معین، سرعت سوختن بنزین مایع در هوا کم تر از سرعت سوختن بخار بنزین در هوا است (تاثیر غلظت بر سرعت

واکنش)
4) در شرایط یکسان دما و غلظت، سرعت واکنش  و  بیش تر از سرعت واکنش  و  است (اثر ماهیت

واکنش دهنده ها بر سرعت واکنش)

 
195. سرعت واکنش  بر اثر کدام تغییر افزایش می یابد؟

2) سرد کردن محلول مس  سولفات در آغاز واکنش1) استفاده از ظرف کوچک به جاي ظرف بزرگ
4) استفاده از براده هاي  به جاي گرد ریز آن3) استفاده از محلول یک مولار به جاي محلول  مولار

 
196. با توجه به انرژي هاي پیوند داده شده گرماي واکنش زیر برحسب  کدام است؟

 

 
 

 (1 (2 (3 (4
197. ساختار  داراي گروه عاملی .......... و ساختار  داراي گروه عاملی ............ می باشد و این دو ساختار ......... 

1) کتون، اتري، هم پار یکدیگر هستند.
2) هیدروکسیل، آلدهید، داراي خواص فیزیکی یکسان هستند.

3) هیدروکسیل، اتري، محتواي انرژي یکسان دارند.
4) هیدروکسیل، اتري، ایزومر یکدیگر هستند.

 
198. در چند مورد از موارد داده شده، دو ترکیب ایزومر یکدیگر هستند؟

 
OH الف)  بوتن با سیکلو بوتان ب)  با

 

O

 پ)  با

 
O

ت)  با 

 (1 (2
 (3 (4

199. براي تبدیل بخار آب حاصل از سوختن کامل  گرم گلوکز به اتم هاي سازنده گازي، چند کیلوژول گرما نیاز است؟ (میانگین

 
آنتالپی پیوند   برابر با  کیلوژول بر مول است.) 

 (1 (2 (3 (4

1102206651330

Na(s)C (g)l2Fe(s)C (g)l2

2Al(s) + 3CuS (aq) → A (aq) + 3Cu(s)O4 l2(S )O4 3
(II)

0٫5Al

kj

(g) + O(g) → OH(g)C2H4 H2 C2H5انرژي (kj ⋅mo )l−1

412
348
612
463
360

پیوند
C −H

C −C

C = C

O−H

C −O

−483−45+45+483
(1)(2)

−2
−O−C2H5 C2H5

C C OHH3(C )H2 3 H2
C − −CH3

O

∥

C H3

12
34

60
O−H463(C = 12,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1

(s) + 6 (g) → 6C (g) + 6 O(g)C6H12O6 O2 O2 H2
46392618523074
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200. آنتالپی سوختن گرافیت  است. باتوجه به اطلاعات داده شدة واکنش هاي زیر،  واکنش 

 
، برحسب  در کدام گزینه آمده است؟  (گرافیت 

 
 (الف

 (ب

 (1 (2 (3 (4
201. هیدرازین با فرمول شیمیایی  ماده اي پر انرژي است که براي سوخت موشک استفاده می شود. با استفاده از واکنش هاي

زیر آنتالپی واکنش تشکیل هیدرازین از عناصر سازنده اش که به صورت  می باشد، چند کیلوژول

 
است؟ 

   

   

   (1 (2 (3 (4

 
202. باتوجه به فرمول هاي ساختاري داده شده چند مورد از مطالب زیر درست اند؟

 

O

 

O

 

O

H

 

O H

 
الف

 
ب

 
پ

 
ت

 
الف) گروه هاي عاملی ساختارهاي «ب» و «پ» یکسان اند.

 
ب) فرمول مولکولی مربوط به ساختار «ب» به صورت  می باشد.

 
پ) شمار جفت الکترون هاي ناپیوندي در هر چهار ساختار یکسان است.

 
ت) ساختارهاي «الف» و «ت» به ترتیب مربوط به ترکیب هاي آلی موجود در گشنیز و رازیانه می باشند.

 
ث) شمار اتم هاي کربن در ساختار «الف» با شمار اتم هاي کربن در مولکول نفتالن، یکسان است.

 (1 (2
 (3 (4

 
203. در چه تعداد از موارد زیر گرماي سوختن مولی ترکیب هاي آلی مورد نظر در شرایط یکسان درست مقایسه شده است؟

 
(بجز متانول و اتانول بقیۀ ترکیب هاي گازي شکل هستند).

 
الف) پروپان >  اتان >  متان        ب) اتان >  متانول >  متان

 
پ) اتان  > اتین >  اتن        ت) اتانول >  اتن >  متانول

 (1 (2 (3 (4

 
204. باتوجه به اطلاعات داده شده کدام نمودار می تواند مربوط به واکنش هاي مورد نظر باشد؟

آنتالپی

I III

II

 (1

آنتالپی

I

III

II

 (2

آنتالپی

I

III

II

 (3

آنتالپی

I

III II

 (4

−394kJ ⋅mol−1ΔH

+2 (g) → (g)H2 C2H42C(s,kJ

O(g) → (g) + (g) ΔH = +245kJH2 H2
1
2
O2

2C (g) + 2 O(g) → (g) + 3 (g) ΔH = +1410kJO2 H2 C2H4 O2

+132+1112−132−771
N2H4

(g) + 2 (g) → (g)N2 H2 N2H4

Δ = 1727kJH1I) (g) → 2N(g) + 4H(g)N2H4

Δ = 945kJH2II) (g) → 2N(g)N2

Δ = 436kJH3III) (g) → 2H(g)H2
90115−90−115

OC7H14

12
34

1234

(I) A+D → E , ΔH = +80kJ
(II) A+E → J , ΔH = −40kJ
(III) 2A+D → J
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205. کدام یک از موارد زیر درست نمی باشد؟

1) سرعت واکنش پتاسیم در آب سرد نسبت به سدیم در آب سرد، در شرایط یکسان، بیش تر است.
2) محلول بنفش رنگ پتاسیم پرمنگنات در اثر گرم شدن به سرعت بی رنگ می شود.

3) افزودن دو قطره از محلول پتاسیم یدید به محلول هیدروژن پراکسید، سرعت تولید گاز اکسیژن را زیاد می کند.
4) الیاف آهن داغ و سرخ شده در یک ارلن پر از اکسیژن می سوزد.

 
206. باتوجه به واکنش هاي زیر:

 
 

 

  

 
)  

 

 
 (گرافیت     (

 
)

گرماي حاصل از سوختن کامل یک گرم گرافیت خالص برحسب کیلوژول کدام است؟        

 (1 (2 (3 (4

 
207. از ویژگی هاي یک واکنش که در تهیه و نگهداري مواد غذایی نقش تعیین کننده اي دارد،  .................. می باشد.

1) آنتالپی واکنش
2) چگونگی انجام واکنش

3) آهنگ پیشرفت واکنش
4) ترتیب ترکیب شدن مواد در واکنش

 
208. چند مورد از عبارت هاي زیر صحیح نمی باشد؟

 
الف) به طور کلی اندازة آنتالپی سوختن الکل هاي راست زنجیر با یک گروه عاملی، کمتر از آنتالپی سوختن آلکان هم کربن آن است.

 
ب) در اثر سوختن جرم برابري از متان و اتان، در واکنش سوختن متان گرماي بیشتري آزاد می شود.

 
پ) ارزش سوختی چربی ها بیشتر از کربوهیدرات ها است.

 
ت) در میان فرآورده هاي حاصل از سوختن کامل مواد آلی در دماي اتاق  به صورت گازي جدا می شود.

 (1 (2 (3 (4

 
209. کدام موارد از مطالب زیر درست است؟

 
آ) به کمک گرماسنج لیوانی می توان گرماي واکنش را در حجم ثابت حساب کرد، گرمایی که هم ارز با آنتالپی واکنش است.

 
ب) اگر واکنش شیمیایی با  وابسته به آن بیان شود، به آن واکنش ترموشیمیایی می گویند.

 
پ) در بیان علمی قانون هس، «اگر معادلۀ واکنشی را معکوس کنیم،  آن نیز عکس می شود».

ت) گاز متان (گاز مرداب) از تجزیه گیاهان به وسیلۀ باکتري هاي بی هوازي در زیر آب تولید می شود.

 
1) (آ)، (ب)

 
2) (ب)، (ت)

 
3) (ب)، (پ)

 
4) (آ)، (پ)

،  و  210. آنتالپی واکنش  برابر  کیلوژول است. اگر آنتالپی پیوندهاي 

 
،  و  کیلوژول بر مول باشد، آنتالپی پیوند  چند کیلوژول بر مول است؟  به ترتیب برابر 

 (1 (2 (3 (4

Δ = 572kJH1

Δ = 84kJH2

Δ = 3120kJH3

2 O(l) → 2 (g) + (g)H2 H2 O21

+3 (g)H2(g) → 2C(s,C2H62

4C (g) + 6 O(l) → 2 (g) + 7 (g)O2 H2 C2H6 O23
(C = 12g ⋅mo )l−1

16٫5532٫7564٫94121٫35

OH2
1234

ΔH

ΔH

(g) + 2 (g) → (g)N2 H2 N2H491N −NN −H

H −H162391436N ≡ N

751945810975
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